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XI. Kombinatoryka

1. zliczanie obiektow

2. regula dodawania i reguta mnozenia



1. |Inf0rmat0r maturalny z 2021r. |

Zadanie 46. (0-2)

Pojedynczy znak w piSmie Braille’a dla niewidomych jest kombinacjg od 1 do 6 wypuktych
punktow, ktére moga zajmowac miejsca utozone w dwoch kolumnach po trzy miejsca w kazdej
kolumnie. Ponizej podano przykiad napisu w pismie Braille’'a. Czarne kropki w znaku

oznaczajg wypuktosci, a biate kropki oznaczajg brak wypuktosci. Pojedynczy znak w pismie
Braille’a musi zawieraé¢ co najmniej jeden punkt wypukty.
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Oblicz, ile roznych pojedynczych znakéw mozna zapisa¢ w pismie Braille’a.

2. |Informat0r maturalny z 2021r. |

Zadanie 47.

Andrze]j ma w szafie 4 koszule: czerwong, z6itg, zielong i niebieska; 3 pary spodni: niebieskie,
czarne i szare; oraz 5 par butdéw: czarne, szare, zielone, czerwone i niebieskie.

Andrzej wybiera z szafy zestaw ubrania: jedng koszule, jedng pare spodni i jedng pare butow.

Zestawy ubrania wybierane przez Andrzeja okreélimy jako rézne, gdy bedg réznity sie kolorem
chociaz jednego rodzaju elementu ubioru w zestawie.
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Dokoncz zdanie. Zaznacz wtasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Zadanie 47.1. (0-1)

Liczba wszystkich mozliwych, réznych zestawdw ubrania, jakie moze wybraé Andrzej, jest
réowna

A. 12 B. 72 C. 60 D. 720
Zadanie 47.2. (0-3)

Oblicz, na ile sposobow mozna wybrac¢ taki zestaw, w ktérym doktadnie jeden element
ubioru bedzie niebieski.



3. |Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.

Zadanie 56. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych, w zapisie ktorych cyfra 5 wystepuje doktadnie
jeden raz, jest

A. 125 B. 225 C. 280 D. 300

4. | Zbiér zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.
Zadanie 57. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych o sumie cyfr rownej 3 jest

A 3 B. 5 C. 6 D. 10

5. | Zbiér zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.
Zadanie 58. (0-1)

Na dwoch poétkach ustawiano 9 ksigzek: 4 biograficzne i 5 fantasy. Ustawiono je w taki
sposéb, aby na kazdej potce znalazly sie ksigzki wytgcznie jednego rodzaju.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Wszystkich sposobdw ustawienia ksigzek przy zadanym warunku jest:

A. 4!-5!-2 B. 4!-5! C.4-5 D. 4-5-2



6. | Zbior zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.

Zadanie 59. (0-1)

Firma krawiecka produkuje prostokatne dwukolorowe obrusy w jednakowym rozmiarze. Kazdy
obrus jest zszyty z trzech pasow materiatu te] samej szerokosci (zobacz rysunek). Zewnetrzne
pasy sg w tym samym kolorze. Caty obrus jest obszyty laméwkg w jednym kolorze.

W firmowym magazynie materiaty sg dostepne w 5 kolorach, a laméwka —w 3 kolorach.
Obrusy uznajemy za rézne, gdy réznig sie kolorem laméwki lub kolorem paséw
zewnetrznych, lub kolorem pasa wewnetrznego.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposréd podanych.
Liczba wszystkich réznych obruséw, ktore firma moze produkowaé, jest réwna

A.5-4-3 B.5-5-3 C.5-5-5-3 D. 5-4-3-3

7. | Zbiér zadan z matematyki CKE z 7 pazdziernika 2022r.
Zadanie 60. (0-2)
Do dyspozycji sg dwa puste pojemniki oraz pie¢ kul. Kazda z kul nalezy umiescié¢
w pojemniku. Liczba wszystkich réznych rozmieszczen tych kul zalezy od cech kul
I pojemnikow.

W ponizszej tabeli w lewej kolumnie podano cechy obiektow (kul i pojemnikéw).

Uzupetnij tabele. Wpisz w kazda pusta komorke tabeli wlasciwa odpowiedz wybrang
sposrod A-F.

Liczba wszystkich réznych rozmieszczen

Cechy kul i pojemnikéw kul w pojemnikach

Kule rozréznialne, pojemniki rozréznialne

Kule rozréznialne, pojemniki nierozroznialne

Kule nierozroznialne, pojemniki rozréznialne

Kule nierozroznialne, pojemniki
nierozroznialne

A. 6 B.2-5
c. 2* D. 3
E. 2° F. 5



8. | Arkusz pokazowy marzec 2022r.‘

Zadanie 3. (0-1) mm?
Dokoncz zdanie. Wybierz wtasciwg odpowiedz sposréod podanych.

Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym nie wystepuje
cyfra 2, jest

A. 900 B. 729 C. 648 D. 512

9. | Matura prébna wrzesien 2022r. ‘

Zadanie 3. (0-1) ¢
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich roznych liczb naturalnych czterocyfrowych, ktére sg nieparzyste i podzielne
przez 25, jest

A.9-9-2 B. 9-10-2 C. 9-9-4 D. 9-10-4

10. ’Matura probna grudzien 2022r. ‘
Zadanie 5. (0-1) ¢
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwa odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich réznych liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym
wszystkie cyfry sa rézne, jest

A.9-8-7-6 B.9-9-8-7 C. 10-9-8-7 D. 9-10-10-10

11. ’Matura maj 20231‘.‘

Zadanie 27. (0-1) mé

W pewnym ostrostupie prawidtowym stosunek liczby W wszystkich wierzchotkéw do

liczby K wszystkich krawedzi jest rowny % = %

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Podstawg tego ostrostupa jest

A. kwadrat. B. pieciokat foremny.

C. szesciokat foremny. D. siedmiokat foremny.



12. | Matura maj 2023r.‘

Zadanie 28. (0-1) maanl4
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich liczb naturalnych pieciocyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym wystepujg tylko
cyfry 0,5,7 (np. 57 075, 55 555), jest

A. 53 B. 243 c. 2-3* D. 3°

13. ’Matura czerwiec 20231".‘

Zadanie 31. (0-1) ¥
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwg odpowiedz sposrod podanych.

Wszystkich liczb naturalnych trzycyfrowych o sumie cyfr rownej 3 jest

A. 8 B. 4 C.5 D. 6

14. ’Matura sierpien 2023r. ‘

Zadanie 30. (0-1) oo/
Dokoncz zdanie. Wybierz wiasciwg odpowiedz sposréd podanych.

Wszystkich liczb naturalnych czterocyfrowych, w ktérych zapisie dziesietnym cyfry sie
nie powtarzaja, jest

A. 9-10-10-10-10 B.9:-9-9.-9
C. 10-9-8-7 D. 9-9-8.7

15. ’Matura probna grudzien 2023r. ‘

Zadanie 27. (0-2)
E-dow6d ma zapisany na pierwszej stronie specjalny szesciocyfrowy numer CAN, ktéry
zabezpiecza go przed odczytaniem danych przez osoby nieuprawnione.

Oblicz, ile jest wszystkich szesciocyfrowych numeréw CAN o réznych cyfrach,
spetniajgcych warunek: trzy pierwsze cyfry sa kolejnymi wyrazami ciggu
arytmetycznego o réznicy (—3). Zapisz obliczenia.




